

"Литер"

Триумф Лидера

В самый сложный исторический период, в условиях экономического и политического коллапса советской империи, наш народ вверил свои судьбы и будущее страны Первому Президенту Республики Казахстан Нурсултану Абишевичу Назарбаеву.

Нынешнее поколение казахстанцев едва ли представляет, над какими пропастями порой балансировало наше молодое государство. Но для нас, пропустивших каждое событие этих лет через собственную жизнь, очевидна одна непреложная истина: Казахстан сумел преодолеть этот драматичный разлом эпох только благодаря мудрой государственной стратегии, крепкому, как сталь, лидерству, колоссальному международному авторитету нашего Президента и его абсолютной всенародной поддержке.

Сегодня Казахстан – авторитетная, уважаемая и открытая всему миру страна с большим экономическим, политическим, социальным, инновационным, интеллектуальным и духовным потенциалом.

Мы испытываем подлинную гордость за свой народ, за свою Родину и своего триумфального Лидера.

Это гордость за выдающиеся достижения Казахстана, каждое из которых обусловлено титаническим трудом Первого Президента.

Прежде всего Елбасы – творец успешной модели экономической, политической и социальной модернизации нового Казахстана, называемой сегодня во всем мире «Казахстанский путь». Эта модель была разработана нашим Президентом на основе глубокого изучения опыта успешного развития как европейских, так и азиатских стран и его гармоничного синтеза на казахстанскую почву с учетом национального менталитета.

ВТОРОЕ. Как дорога в тысячу верст начинается с первого шага, так и в основу казахстанской модели было заложено всесторонне выверенное стратегическое видение. Если для периода становления нашей государственности была создана и по многим базовым параметрам выполнена досрочно Стратегия «Казахстан-2030», то уже на современном этапе, на основе анализа происходящих в мире трансформаций, Лидер Нации выдвинул новую Стратегию «Казахстан-2050». Масштабная историческая перспектива этого документа является главным ориентиром в деятельности государственных органов всех уровней, а сама цель – войти в число 30 наиболее развитых стран мира – стала значимым мировоззренческим прорывом, «казахстанской мечтой», вдохновляющей миллионы сограждан.

ТРЕТЬЕ. Так же, как и первые президенты – отцы-основатели США, Нурсултан Назарбаев является главным вдохновителем и автором таких важнейших правовых документов как Декларация о государственном суверенитете, Конституционный закон «О государственной независимости Республики Казахстан» и действующая Конституция 1995 года. Состоявшаяся в начале нынешнего года конституционная реформа еще более укрепила нашу Независимость, придала максимум прочности всем институтам государственной власти и гражданского общества, способствовала дальнейшей кристаллизации общенационального единства. Новая Конституция стала надежным фундаментом становления и укрепления института президентства, законодательной, исполнительной и

судебной власти, всей правовой системы страны, на котором были возведены новая политическая система, новая экономика и новое общество.

ЧЕТВЕРТОЕ. Именно Глава государства стоял у истоков становления казахстанского парламентаризма и формирования на основе Конституции профессионального двухпалатного Парламента. Пройдя горнило многих испытаний, наращивая из созыва в созыв опыт законодательной и представительной деятельности, многопартийный Парламент Казахстана вносит сегодня весомый вклад в продвижение страны в сообщество равных среди лучших.

ПЯТОЕ. Глава государства создал надежный оплот Независимости – Вооруженные силы Казахстана – и является Верховным Главнокомандующим. Постоянное внимание вопросам повышения обороноспособности и миролюбивая внешняя политика – величайшая ценность нашей страны. Как результат – за годы независимости ни одна казахстанская мать не оплакивала своего сына, погибшего на войне. Полагаю, один этот факт красноречивее тысячи слов отражает то, что Верховный Главнокомандующий является сегодня главным гарантом безопасности Родины и народа.

ШЕСТОЕ. Очевидно, что для Казахстана, имеющего почти четырнадцать тысяч километров сухопутной границы со своими соседями, важнейшим мегавопросом на заре Независимости было международно-правовое оформление государственных границ. Этот «гордиев узел» был разрешен благодаря дипломатическому искусству и стратегической дальновидности нашего Лидера, превратившего внешние рубежи Казахстана в незыблемые границы мира и добрососедства. Уверен, что этот великий труд Лидера Нации незыблем в веках и является бесценным даром для всех последующих поколений.

СЕДЬМОЕ. Невозможно забыть, сколько горя и бед принес казахстанскому народу, расположенный на земле великого Абая, Шакарима и Мухтара Ауэзова, Семипалатинский ядерный полигон. Закрытие этого важнейшего объекта советского оборонного комплекса мы обязаны твердой политической воле Нурсултана Назарбаева. Смелые инициативы в области глобальной безопасности, Манифест «Мир. XXI век», с которым Президент Казахстана выступил с высокой трибуны Организации Объединенных Наций, вызвали самый широкий резонанс в международном сообществе и вывели Казахстан в число лидеров антиядерного движения.

ВОСЬМОЕ. Все мы помним, что в момент обретения Независимости Казахстан не располагал ни собственной денежной единицей, ни богатой казной. Создание и ввод национальной валюты, строительство отечественной финансовой, бюджетной и банковской систем, формирование резервов для будущих поколений, – все это также безусловная историческая заслуга Елбасы. Сегодня объем золотовалютных резервов и Национального фонда уже превысил 100 миллиардов долларов.

ДЕВЯТОЕ. Волей, энергией и заветной мечтой Президента о будущем новых поколений в самые кратчайшие сроки в самом сердце Евразии, возведена новая столица Астана – вершина и символ высокой устремленности государства, созидательной мощи нашего народа. Именно Астана сегодня аккумулирует волю всей нации и представляет мировому сообществу образ нового Казахстана в новом мире. Астана – это город будущего, столица XXI века, гордость и любовь всех казахстанцев.

ДЕСЯТОЕ. Для достижения целей Стратегии «Казахстан-2050» Главой государства была принята Программа форсированного индустриально-инновационного развития, в рамках

которой по всей стране открылись десятки современных производственных комплексов, заводов и предприятий. В стране стали выпускать всемирно известные японские, корейские автомобили, американские локомотивы и многое другое. В Послании нынешнего года Президент объявил о начале Третьей модернизации Казахстана, которая должна обеспечить широкомасштабный трансферт передовых технологий и выпуск нашими предприятиями высококонкурентоспособной продукции мирового класса.

ОДИННАДЦАТОЕ. Новый импульс получило развитие сельского хозяйства. Если в советские годы «казахстанский миллиард» зачастую достигался «всеобщей битвой за урожай» и приписками, то сегодня благодаря проведенным системным реформам в сельском хозяйстве, Казахстан уверенно собирает 20–25 млн тонн зерна и входит в число крупнейших мировых экспортеров пшеницы.

ДВЕНАДЦАТОЕ. Ставший волею исторических судеб полиэтничным государством, Казахстан являет сегодня эталон мира и согласия. Проводимая Лидером Нации гармоничная политика в области межнациональных отношений, основанная на фактическом равенстве прав и свобод, удовлетворении культурных, языковых, духовных потребностей всех этносов, а также казахстанской идентичности, сплотила весь народ под единым высоким и прочным шаныраком. Мощным оплотом нашей дружбы является, созданный по инициативе нашего Лидера и возглавляемый им уникальный институт, имеющий высокий конституционный статус – Ассамблея народа Казахстана. Опыт ассамблеи внимательно изучается мировым экспертным и политическим сообществом.

ТРИНАДЦАТОЕ. Как известно, большинство войн в истории человечества носили межрелигиозный характер и преследовали установление господства и верховенства одной из религий. Глава государства как гарант прав и свобод всех граждан обеспечил каждому казахстанцу свободу совести и вероисповедания. Более того, на древней казахской земле уже пять раз проводились Съезды лидеров мировых и традиционных религий, на которых обсуждались важнейшие проблемы миропорядка, а их благодарные участники благословляли Казахстан.

ЧЕТЫРНАДЦАТОЕ. Глава государства, впитавший с молодых лет народные традиции и великие ценности национальной культуры, инициировал разработку и реализацию государственной программы «Мәдени мұра», которая систематизировала богатое культурное наследие нашего народа с древних времен до наших дней. Гармонично объединив национальные ценности с самыми передовыми трендами мирового культурного процесса, в Астане были построены такие самобытные объекты как Дворец Независимости, Дворец мира и согласия, Центральный концертный зал «Казахстан», театры «Астана Опера», «Астана балет», Национальная библиотека, Национальный архив, Национальный музей и другие. Все это подняло культуру нового Казахстана на мировой уровень. В своей программной статье «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания» Президент обозначил новые горизонты и приоритеты духовной модернизации страны.

ПЯТНАДЦАТОЕ. За годы Независимости сформировано отечественное информационное пространство, где действуют более двух тысяч средств массовой информации. Широкое применение получают цифровые технологии. Казахстанский зритель, который в советское время смотрел один-единственный телеканал, имеет сегодня возможность выбора более чем из 70 отечественных телепрограмм. Повседневной реальностью казахстанцев стали

Интернет, социальные сети Фейсбук, Твиттер и другие. Таким образом, Казахстан сегодня полноценно интегрирован в мировое информационное пространство.

ШЕСТНАДЦАТОЕ. Значительно расширился ареал применения казахского языка, получившего на заре Независимости статус государственного. Вместо закрытых в советские годы шестисот школ с казахским языком обучения, были открыты около тысячи школ, а более 70% учреждений образования перешли на программы с казахским языком обучения. Была принята программа развития языков до 2020 года и обозначены конкретные сроки перехода на латинский алфавит.

СЕМНАДЦАТОЕ. В центре внимания государства – развитие науки и образования. За годы Независимости более 500 школ переехали в новые современные здания. Были созданы учебные заведения мирового класса – Назарбаев Университет в столице, и более двадцати Назарбаев интеллектуальных школ во всех регионах страны. По президентской программе «Болашак» блестящее образование в лучших университетах мира получили более десяти тысяч молодых казахстанцев, которые сегодня трудятся на благо будущего Родины.

ВОСЕМНАДЦАТОЕ. Значительное развитие получила сфера здравоохранения. Была принята комплексная программа «Саламатты Казахстан», построены свыше одной сотни больниц и поликлиник. В Астане создан оснащенный самым современным медицинским оборудованием и соответствующий мировым стандартам Национальный медицинский холдинг, в составе которого Республиканский диагностический центр, Национальный научный центр материнства и детства, Республиканский научный центр скорой помощи, Республиканский детский реабилитационный центр, Республиканский центр нейрохирургии и Национальный научный центр кардиохирургии. В этих клиниках сегодня выполняются сложнейшие операции, оказывается высокоспециализированная помощь.

ДЕВЯТНАДЦАТОЕ. Президент Казахстана – один из инициаторов создания такой авторитетной во всем мире структуры как Шанхайская организация сотрудничества. Сегодня в ШОС входят ведущие страны с возрастающим из года в год мощным экономическим потенциалом и политическим весом, все страны-соседи Казахстана. Это значимый вклад казахстанского Лидера в сохранение безопасности и стабильности в глобальных масштабах.

ДВАДЦАТОЕ. Доказало свою жизнестойкость и созданное по инициативе Главы государства Совещание по взаимодействию и мерам доверия в Азии. В составе СВМДА, в котором изначально принимали участие только Россия и страны Средней Азии, сегодня представлены 26 государств, в том числе, Россия, Китай, Индия, и 8 стран-наблюдателей, среди которых США и Япония. Совещание, ставшее аналогом ОБСЕ в Азии, превратилось сегодня во влиятельный механизм согласования позиций и решения самых злободневных проблем азиатского континента.

ДВАДЦАТЬ ПЕРВОЕ. Именно Лидер Нации поднял Казахстан на авансцену европейской политики, укрепив таким образом мощь и авторитет нашего народа. Председательство Казахстана в Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, которая объединяет США, Канаду и еще 56 стран мира, привнесло в международное сообщество новое понятие, названное «Астанинским духом» – высоким духом мира, добра и гармонии.

ДВАДЦАТЬ ВТОРОЕ. Еще одним триумфом казахстанского Лидера, неизменно проводящего сбалансированную прагматичную и многовекторную внешнюю политику, стало председательство в Исламской конференции, объединяющей 57 стран мира с

населением в полтора миллиарда человек. Председательство в столь влиятельной организации стало ярчайшим свидетельством высочайшего авторитета Елбасы в исламском мире.

ДВАДЦАТЬ ТРЕТЬЕ. На протяжении веков тюркские народы являлись главной интегрирующей силой евразийского континента. И хотя видные умы тюркских и российского народов мечтали об этом не одно столетие, идея евразийской интеграции не могла получить своего реального воплощения. Человек, вдохнувший в 1994 году новую жизнь в идею евразийской интеграции, и на протяжении 20 лет упорно и последовательно трудившийся над ее практической реализацией, человек, превративший созданный Казахстаном, Россией и Беларусью Евразийский экономический союз в самое мощное экономическое объединение на постсоветском пространстве – казахстанский Лидер Нурсултан Назарбаев.

ДВАДЦАТЬ ЧЕТВЕРТОЕ. Глава государства, постоянно стремящийся к повышению конкурентоспособности своего народа, добился права проведения в Астане Международной выставки ЕХРО-2017, популяризирующей самые последние достижения науки, техники и производства. Предоставление нашей юной столице этой высокой миссии – ярчайшее свидетельство не только высокой оценки сегодняшних успехов и потенциала Казахстана, но и показатель уверенности международного сообщества в процветающем будущем нашего государства.

ДВАДЦАТЬ ПЯТОЕ. Величайшая ценность любой страны – народ. Если бы не было казахского народа, не было бы такого государства как Казахстан и такого Лидера как Нурсултан Назарбаев, прославившего свое Отечество на весь мир. Сегодня свыше 130 наций и народностей, сплотившись вокруг государствообразующей нации, живут в мире, согласии, благополучии и единстве. Это также является одним из важнейших достижений нашей Независимости.

Сегодня мы живем во время, насыщенное событиями и свершениями, достойными нескольких столетий.

«Сталь закаляется в огне, а батыр – в сражениях» – гласит казахская пословица.

Вся деятельность Лидера Нации, с ранней юности получившего закалку в атмосфере огненной стали, – это высочайший пример беззаветного служения своему народу.

За колоссальными успехами и достижениями стоит по-настоящему титанический труд.

Именно поэтому все казахстанцы заслуженно гордятся своим Лидером, который привел наш народ к вершине мировой славы.

И сегодня это триумфальное лидерство признано всем миром.

В день торжественной церемонии поднятия Государственного флага на имя Главы нашего государства пришла телеграмма от президента США Дональда Трампа, в которой говорится: «Я приветствую Казахстан и Вас, господин Президент, за Ваше видение и лидерство».

Действительно, триумф Лидера Нации – это триумф всего народа Казахстана!

**Мухтар КУЛ-МУХАММЕД,
Первый заместитель Председателя партии «Нұр Отан»**